



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za suzbijanje zlouporabe droga
10000 Zagreb, Sv. Preobraženja 4
Tel.: 01/48 78 122; Fax: 01/48 78 120

Klasa: 530-08/15-22/02
Urbroj: 50436-02/02-15-05
Zagreb, 29. travnja 2015.

BILJEŠKA

Sastanak s udrugama/zadrogama koje razvijaju socijalno zadružno poduzetništvo liječenih ovisnika 21. 04. 2015. godine

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske u suradnji Ministarstvom poduzetništva i obrta, Upravom za poduzetništvo i obrt organizirao je **21. travnja 2015.** u dvorani *Ministarstva poduzetništva i obrta, Ulica grada Vukovara 78.* sastanak s udrugama i zadrogama koje razvijaju socijalno poduzetništvo i zapošljavaju liječene ovisnike o drogama. Bili su pozvani i predstavnici jedinica lokalne (područne) samouprave (općina i gradova) u kojima već postoje udruge i zadruge ove ciljne skupine korisnika te regionalne potporne institucije u poduzetništvu (razvojne agencije i poduzetnički centri), ali se nisu odazvali.

Ministarstvo poduzetništva i obrta, jedan je od nositelja na provedbi mjera iz Projekta resocijalizacije ovisnika, Ministarstvo je davatelj potpore za mjeru A2: *Zadružno poduzetništvo u sklopu Poduzetničkog impulsa za 2014. godinu, a radni naziv mjere u 2015. je Podrška razvoju klastera.* Korisnici te mjere su zadruge koje razvijaju socijalno zadružno poduzetništvo te zapošljavaju osobe s umanjenom radnom sposobnošću i uključuju ih u radne i gospodarske procese gdje spadaju i **liječeni ovisnici o drogama.** **Glavni cilj sastanka bio je** pobliže informirati nevladine organizacije (**udruge**) i **zadruge te jedinice lokalne (područne) samouprave (općine i gradove) i regionalne potporne institucije,** o mogućnostima korištenja sredstava iz *Projekta socijalnog zadružnog poduzetništva (Poduzetnički impuls i Europski projekti - točan naziv mjere/projekta još nije definiran)* koje će navedeno Ministarstvo raspisati tijekom ove godine, (očekuje se u trećem kvartalu) te o europskim projektima socijalnog poduzetništva kojima koordinira **Ured za udruge** te programima i projektima koje s ciljem socijalne integracije liječenih ovisnika putem Mjera aktivne politike zapošljavanja provodi **Hrvatski zavod za zapošljavanje.** **Osnovna svrha** navedenog skupa bila je potaknuti udruge i zadruge na što veće korištenje sredstava iz tih Projekata/natječaja, a samim time potaknuti i zapošljavanje te bolju socijalnu integraciju liječenih ovisnika.

Na sastanku su nazočili predstavnici Ureda, Ministarstva poduzetništva i obrta te drugih nadležnih državnih tijela i ustanova, kao i predstavnici udruga i zadruga prema popisu u prilogu bilješke.

Nakon pozdravnih govora koje je u ime Ureda održao ravnatelj g. Željko Petković, a u ime Ministarstva poduzetništva i obrta g. Goran Ševo, sastanak je započeo uvodnim predavanjem o

Razvoju socijalno zadružnog poduzetništva u okviru Projekta resocijalizacije ovisnika koje je ispred Ureda za suzbijanje zlouporabe droga održala dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić, savjetnica u Vladi i Vladinom uredu. Nakon toga g. Goran Ševo je ispred Ministarstva poduzetništva i obrta predstavio Program poticanja poduzetništva i obrta Poduzetnički impuls 2015. godine. Također, izlaganje o Mogućnostima financiranja organizacija civilnog društva iz Europskog socijalnog fonda, ispred Ureda za udruge Vlade RH održala je gđa. Stela Fišer Marković, dok je o Aktivnostima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u radu s liječenim ovisnicima govorila Gđa Martina Sajko Olovec. Kao određena novina u radu s liječenim ovisnicima je postojanje savjetnika na razini područnih službi Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za samozapošljavanje i razvoj poduzetništva. Nadalje, dvije udruge - Pet Plus iz Zagreba i Neos iz Osijeka) i socijalna zadruge Vita Anst iz Splita predstavili su svoja iskustva u provedbi projekata socijalnog poduzetništva, a u radu skupa i raspravi aktivno su sudjelovali predstavnici Hrvatskog centra za zadružno poduzetništvo kao glavnog tijela koje promiče interese zadruga i unapređuje zadružno poduzetništvo te predstavnici Ministarstva socijalne politike i mladih kao državnih tijela koji raspisuju natječaje za socijalnu integraciju i resocijalizaciju socijalno osjetljivih skupina.

Nakon predavanja otvorena je rasprava u kojoj je istaknuto da prema uvjetima iz Programa poticanja poduzetništva i obrta Poduzetnički impuls 2015. nova zadruge se može prijaviti ukoliko posluje do 24 mjeseca i ima predan poslovni rezultat u FINU. Samo zadruge koje posluju preko 24 mjeseca moraju imati pozitivno poslovanje u prethodnoj godini, ali te se onda više ne smatraju novima. Kriterij posjedovanja dugotrajne imovine se odnosi samo na mjeru poticanja uslužnih djelatnosti, a ne općenito. Potrebno je spomenuti da su od ove godine skoro sve mjere otvorene zadrugama pod istim uvjetima kao i npr. trgovačkim društvima, što ranijih godina nije bio slučaj.

Udruge i zadruge su istaknule i problem previše strogih uvjeta u pogledu formalnih uvjeta kao što su primjerice dostavljanje kopije dokumenta umjesto originala zbog čega cijela prijava zadruge je odbijena bez mogućnosti da se naknadno dostavi original dokumenta, a dodatno je ograničavajući čimbenik i taj, što se taj poslovni subjekt ne može prijaviti ni na sljedeći ciklus natječaja. Nadalje, zakonski propisi ne predviđaju nikakve olakšice (porezne olakšice, prioritet pri dodjeli poslova i slično) zadrugama koje razvijaju socijalno zadružno poduzetništvo te su oni izjednačeni sa svim ostalim poslovnim subjektima na tržištu rada, iako su zaposlenici tih zadruga socijalno osjetljive skupine s otežanim faktorom zapošljivosti. U pogledu prijave na projekte EU istaknuti su nedostadni institucionalni kapaciteti udruge te nedostatak stručne podrške i pomoći na lokalnoj razini koji bi omogućili ispunjavanje tih uvjeta. Istaknut je i problem nedostatka znanja u vođenju poslovanja i menadžmenta zadruge te su u tom smislu nužne edukacije. U okviru rasprave, predstavnici udruge i zadruge istakli su prijedlog da se postupak administrativne provjere prijave bude fleksibilniji kako bi se izbjeglo da zbog manjih formalnih nedostataka, kvalitetni projekti ne dobiju mogućnost da uđu u postupak procjene, te da se određeni uvjeti prilagode zadrugama koje zapošljavaju ovisnike s obzirom na njihovu specifičnost.

Nakon provedene rasprave doneseni su sljedeći **zaključci**:

1. S obzirom da su se ovakvi sastanci pokazali vrlo korisni kao prilika za povezivanje i razmjenu iskustava u području razvijanja socijalno zadružnog poduzetništva između udruge i zadruga te nadležnih tijela državne uprave i jedinica lokalne (područne) samouprave i poduzetničke potporne institucije i unapređivanja provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama kojeg je s ciljem socijalne integracije liječenih ovisnika u život u zajednici Vlada Republike Hrvatske donijela 19. travnja 2007. godine, zaključeno je da bi se isti trebali

organizirati češće, posebice prije raspisivanja Natječaja koja u području socijalnog poduzetništva raspisuje nadležna državna tijela.

Bilješku izradila

dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić, savjetnica
u Vladi i Vladaškom Uredu

Odobrio:

RAVNATELJ

Željko Petković